

Educație timpurie în condiții foarte bune, în Afumați



- Înființarea ludotecii pentru cei mai mici dintre afumațeni, mai puține griji pentru tinerii părinți
- Administrația locală a depus proiectul înființării unei a doua creșe, în Cartierul pentru tineret

De la sfârșitul lunii ianuarie, în curtea Școlii Gimnaziale Nr. 1 din Afumați - "Școala Mare" - funcționează creșa modulară cu 2 grupe de copii, investiția fiind realizată cu sprijinul administrației locale și implicarea directă a primarului Gabriel Dumănică, cu fonduri europene alocate prin Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Creșa modulară a fost inaugurată în prezența primarului Gabriel Dumănică, a directorului Școlii Gimnaziale Nr. 1, structura de educație timpurie funcționând în subordinea acestei unități de învățământ, Pena Izabella, a preotului paroh Stoiian Petru și a preotului Nicola Alexandru, a medicilor de familie Mihăilă Simona și Dogărești Dorin, a cadrelor didactice și nedidactice, precum și a părinților. Aceștia din urmă s-au declarat extrem de mulțumiți și încântați că pot beneficia de un loc sigur și modern unde să-și lase copiii.

Pentru că această creșă dispune de dotări moderne, mobilier adecvat vârștelor mici ale beneficiarilor, și de spații adaptate nevoilor prichindeilor, toate acestea conturând un mediu sigur și prietenos pentru educația și dezvoltarea armonioasă a celor mici. "Copiii vor participa la activități creative, educative și recreative care le stimulează curiozitatea și le formează personalitatea. Vor fi organizate săptămânal cursuri de educație parentală, consiliere și sprijin familial pentru cel puțin 20 de părinți", ne-a precizat Izabella Pena.

Iar primarul Gabriel Dumănică a apreciat că investiția reprezintă mai mult decât încă o promisiune îndeplinită, fiind o dovadă a angajamentului administrației locale pentru educație.

"Școala - la Afumați - este o prioritate. Am pus mereu pe primul loc accesul la educație de calitate, iar astăzi vedem rezultatele muncii noastre. Cu această ocazie anunț că am aplicat pentru un nou proiect, derulat tot prin atragerea de fonduri europene, destinat

Proiectul "Dezvoltarea serviciilor de educație timpurie complementare în comuna Afumați", finanțat din fonduri europene prin PNRR - Componenta C15 - Educație/Reformă 2. Dezvoltarea unui sistem de servicii de educație timpurie unitar, incluziv și de calitate are ca obiectiv general înființarea și asigurarea funcționalității unui serviciu complementar pentru educație timpurie de tip ludotecă în comuna Afumați. Ca obiectiv specific este urmărită creșterea capacității de gestionare a serviciilor de educație timpurie a comunei Afumați, prin înființarea Structurii pentru Educație Timpurie Complementară în cadrul Școlii Gimnaziale nr. 1 Afumați. Prin realizarea acestui obiectiv se furnizează serviciul menționat, pe termen lung, pentru cetățenii comunei, cu mențiunea că, până acum, în Afumați nu exista vreo creșă. Așadar, acum se pot asigura servicii de educație timpurie pentru 20 de copii, într-un spațiu dotat la standardele impuse prin lege, având și cel puțin 20 de părinți consiliați.

nat tot educației timpurii - este vorba de încă o creșă, pe Str. Albăstrelelor, în Cartierul de tineret, cu o capacitate de 40 de locuri, cu bucătărie, sală de mese, cameră de dormit, spălătorie și spații de joacă la interior și exterior. Este o investiție de 25.297.133,79 lei (circa 5 milioane de euro) inclusiv TVA", a spus primarul.

Acest nou proiect face parte din cele circa 60 de proiecte cu finanțare din fonduri europene, guvernamentale, județene, dar și din bugetul local al

comunei Afumați, care se vor finaliza în următorii 2 ani în localitate.

Nevoia comunității de a acoperi și aceste servicii de educație timpurie

"Ideea creșei s-a născut prin 2023, cu apariția PNRR - prin care toți am avut de câștigat foarte mult. Mai întâi pe partea de dotări în școli - cu aparatură electronică, mobilier. Atunci am gândit împreună cu Primăria

că ar fi bine să înființăm, prin PNRR așadar, și două grupe de creșă. Pentru că noi nu aveam această categorie de vârstă acoperită cu servicii. Am demarat proiectul, am parcurs toate etapele necesare, am explicat nevoia comunității, pentru că avem multe familii tinere, care au copii mici, am primit aprobare și, din ianuarie am inaugurat cele două grupe, care au fiecare câte 10 copii înscriși. Avem aprobat un post de îngrijitoare și două posturi pentru educatoare. Spațiul în care funcționează ludoteca este în curtea școlii, așa că este asigurată și paza, este dotat cu tot ceea ce este necesar - încălzire cu energie electrică, alimentare cu apă, mobilier, toalete. Cred că nu multe școli din Ilfov au acoperit acest segment de vârstă, însă noi ne-am îmbogățit cu această structură.

Părinții și cei mici sunt foarte entuziasmați. Programul este 8.00-13.00 și, ca orice început, au fost și temeri, însă acum, după două săptămâni de funcționare, suntem foarte mulțumiți. Este o perioadă de viroze și gripe, așa că mai lipsesc dintre

copilași, dar avem înscriși și un bebeluș de 7 luni și un copil de doi ani și jumătate. Pentru că este amplasată în curtea școlii, când vin la serviciu, trec și pe la cei mici să-i văd și să mă asigur că totul este în regulă", ne-a mai povestit Izabella Pena.